       План урока по математике
Для 23 группы за 10.04.2020г.
1. Тема: Задачи на вычисление объемов  тел.
 Цель урока: повторение и систематизация свойств изучаемых геометрических тел, 
 формул для вычисления объемов.
1. Теоретический опрос. 
а) Какие тела вращения вам известны? 
б) Как можно получить цилиндр? 
в) Как можно получить конус? 
г) Как можно получить усечённый конус? 
 2. Математический диктант.
На листах формата А-4 создают в результате этого математического диктанта памятку с формулами.
1) Написать формулу для вычисления объёма цилиндра. 
2).Написать формулу для вычисления объёма конуса. 
3) Написать формулу для вычисления объёма усечённого конуса. 
4) Написать формулу для вычисления площади круга. 
5) Написать формулу для вычисления длины окружности. 
Задача №1. Стаканчик для мороженого конической формы имеет глубину 12 см и диаметр верхней части 5 см. На него сверху положили две ложки мороженого в виде полушарий диаметром 5 см. Переполнит ли мороженое стаканчик, если оно растает?
[image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/img7.gif]
OA = 12 см
BC = d = 5 см
Переполнит ли мороженое стаканчик?
V ш = 4/3[image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/Image4407.gif]R3 (5/2)3 = 125[image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/Image4408.gif]/6[image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/Image1611.gif][image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/img5.gif] 20 [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/Image4409.gif][image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/Image4410.gif]
Vк = 1/3 [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/Image4411.gif]R2H = 1/3 [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/Image4412.gif](5/2)2·12 = [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/Image4413.gif]= 25[image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/Image4414.gif]
Ответ: нет.
Задача №2.  Какое количество нефти (в тоннах) вмещает цилиндрическая цистерна диаметра 18 м и высотой 7 м, если плотность нефти равна 0,85 г/см3?
H = 7м; d = 1м; [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/img4.gif]нефти = 0,85 г/см3
m =?
Vц = [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/img2.gif]R2H = [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/img2.gif]·92·7 = 567[image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/img2.gif] (м3)
m = V·[image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/img4.gif] [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/img5.gif]1513 т
 [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/640356/img8.gif]

Домашнее задание: Тест (с решением задач)
1. Найдите объем цилиндра с высотой, равной 3см и диаметром основания – 6см. 
а)27п см3; б)9п см3 ; в)36п см3; г)18п см3; д)54п см3. 
2. Диагональ осевого сечения цилиндра составляет с плоскостью основания цилиндра угол 600. Найдите объем цилиндра, если площадь осевого сечения равна 16 см3. 
а) 16п см3 ; б)16 см3; в)32п см3 г)8п см3; д)16п см3. 
3. Площадь осевого сечения цилиндра равна 21см3, площадь основания - 18п см2 Найдите объем цилиндра. 
А)9п см3; б)31,5 см3, в)21п см3, г)63п см3, д)31,5п см3. 
4. Найдите объем конуса , осевое сечение которого представляет собой равнобедренный прямоугольный треугольник с гипотенузой, равной 6 см. 
а) 18п см3, б)18п см3, в)6п см3, г)54п см3, д)6п см3. 
5.Найдите объем конуса , полученного в результате вращения вокруг большего катета прямоугольного треугольника с гипотенузой, равной 2 см, и углом 300. 
А)18п см3, б)18п см3, в)6п см3, г)2п см3, д)6п см3. 


2. Тема: Задачи на нахождение площади поверхности тел.
Цель: обеспечить в ходе урока закрепление знаний формул для вычисления площадей поверхностей и объемов многогранников и тел вращения; закрепление умения решать текстовые и прикладные задачи.

[image: Призма   Sосн= (см2) Sбок= P ·H= (см2) V= Sосн ·H=(см3) Н ] [image:  Sосн= (см2) Sбок= S∆1+ S∆2+ S∆3+S∆4 + =(см2) V=1/3·Sосн·H=(см3) Пирамида ] [image: Усеченная пирамида Sосн1= (см2), Sосн2= (см2) Sбок= Sтрап1+ Sтрап2+ Sтрап3 +] [image: Цилиндр Sосн=π·R2= (см2) Sбок= 2 π·R·H= (см2) V= π·R2 ·H= (см3) ] [image: Конус Sосн=π·R2= (см2) Sбок= π·R·L= (см2) V =1/3· π·R2 ·H=(см3) ] [image: Усеченный конус Sосн1=π·R2осн1= (см2) Sосн2=π·R2осн2= (см2) Sбок= π·(Rосн1+Rо] [image: Шар Sсферы= 4π·R2= (см2) V=4/3 π·R3= (см3) ] [image: Задачи на применение формул ] [image: Задачи на применение формул ] [image: Задачи на применение формул ] [image: Задачи на применение формул ] [image: Задачи на применение формул ] [image: Задача №1 Сторона правильной четырехугольной пирамиды равна 6м, а её высота-] [image: Задача №2 Дано: SАВСД правильная четырехугольная пирамида, h=15 см, H=12см. Н] [image: Домашнее задание Вычислить площадь полной поверхности октаэдра, если известно]

image6.gif
25712
12




image7.gif




image8.gif




image9.gif




image10.jpeg




image11.jpeg
Tnpamuga

N A

CSem ew)

S0 Syt Sur S8, lese)
V=173 S, He(ew)





image12.jpeg
S (@) Su= (o)
S St Syt Syt = ()

VA S S S )= (089





image13.jpeg
Upmnap

o S R o0 |

Su=2 R H=(cw)
V= R H= (o)





image14.jpeg




image15.jpeg




image16.jpeg
Map

‘ V=43 R= (o)





image17.jpeg
‘&-— npumenenne popmyn
i

L DS3515 o)





image18.jpeg
Loved
St (6+8+10) 5=120(en)
e

Ho2 5120





image19.jpeg
‘3anauw ua npuMencrme bopmyn

6 1 Susbi-lo o)

St St L)
T b sensed





image20.jpeg
‘npumenenne Gopmyn

§SetR=nd o)
10 S 2eRiE203 106k’
Ve Hex3* 10+ O0n o)





image21.jpeg
SSarrR=zd o)
S TRL=7435-nfew’)

2 Vebak b i)





image22.jpeg
N AT A SLE

3agaua N1
Cmopona npasuswoit wemeipexyzoasnoii
nupamudu: paeua 6, a eé sicoma- 4.
Haiidume naowads noawoi
nosepxnocmu nupamudsi.
3agaua N2
Anogpema npasunswoit
wembipexyzo atnoii nupasudsi pasna
IS¢, aeicoma-12cm.
Haiidume n ouads noswoii
nosepxwocmu nupamuder.




image23.jpeg
/ 3anaua N2
St SABCA spmatins
g yras s

1) Tpeyromanns SOK npaoyrosunan:
ORI 44 =)

BSm S, 41215118 = 540 ()
=244 5402 64 )
O S, = 864 ()





image24.jpeg




image1.gif




image2.gif




image3.gif




image4.gif




image5.gif




